ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ II  MÔN VẬT LÍ 6 -Năm học 2010 – 2011
Thời gian : 45 phút
Câu 1 (1đ). Để đưa một vật có trọng lượng 2000N bằng ròng rọc cố định. Người ta có thể dùng một lực kéo có độ lớn nhỏ hơn 2000N được không? Vì sao? 
	   Rượu
	    58 cm3

	   Thủy ngân
	    9 cm3

	   Dầu
	    55 cm3


Câu 2 (0,5 đ). Cho bảng số liệu độ tăng thể tích của 1000cm3 một số chất lỏng khi nhiệt độ tăng lên 500C.

Em hãy sắp xếp sự nở vì nhiệt của các chất trên từ ít tới nhiều? 

Câu 3 (1đ). Khi hơ nóng một bình cầu hở miệng (chứa không khí) thì khối lượng riêng của khí trong bình sẽ thay đổi như thế nào? Vì sao ?
Câu 4 (1đ). Ñoåi từ nhiệt giai Xen-xi-út sang nhiệt giai Fa-ren-hai : 100C  ; 1450C  
Câu 5.(1,5 đ) Cấu tạo của nhiệt kế y tế có đặc điểm gì? Cấu tạo như vậy có tác dụng gì? 
Câu 6.(1đ) Tốc độ bay hơi của chất lỏng phụ thuộc vào những yếu tố nào? 

Câu 7. (1đ) Giải thích sự tạo thành giọt nước đọng trên lá cây vào ban đêm? 
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Câu 8.(3 đ) a/ Trên hình vẽ đường biểu diễn sự 
thay đổi nhiệt độ của theo thời gian khi nóng 
chảy của chất nào ?
b/ Qua ñoà thò, haõy cho bieát ñoaïn ñoà thò töø 
phuùt thöù 2 ñeán phuùt thöù 8 thì coù gì ñaëc bieät ? 
Ñoaïn aáy cho ta bieát chất trên ñang ôû theå naøo ?

c/ Töø phuùt thöù 8 trôû ñi, vaät ñoù ñang ôû theå naøo 
? Nhieät ñoä cuûa noù taêng daàn hay giaûm daàn ? 
Trung bình moãi phuùt nhieät ñoä cuûa noù taêng 
(hay giaûm) bao nhieâu ñoä ?  

HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ
Câu 1. (1đ) Không. Vì ròng rọc cố định chỉ có tác dụng làm thay đổi hướng của lực kéo, không có tác dụng thay đổi độ lớn của lực . 
Câu 2. (0.5đ) Thủy ngân, dầu , rượu.
Câu 3. (1đ) Vì không khí gặp nóng sẽ nở ra, thể tích khí trong bình sẽ tăng mà khối lượng không đổi nên khối lượng riêng của không khí trong bình sẽ giảm .

Câu 4.(1đ) 100C = 320F + 10. 1,80F = 500F ; 1450C = 320F + 145. 1,80F = 2930F
Câu 5. (1,5đ) Nhiệt kế y tế có đặc điểm: ống quản ở gần bầu thủy ngân có một chỗ thắt. Cấu tạo như vậy có tác dụng ngăn không cho thủy ngân tụt xuống bầu khi lấy nhiệt kế ra khỏi cơ thể để đọc, nhờ đó có thể đọc được chính xác số chỉ nhiệt độ của cơ thể. 

Câu 6. (1đ) Tốc độ bay hơi của chất lỏng phụ thuộc vào: nhiệt độ, gió, diện tích mặt thoáng. Ngoài ra, các chất lỏng khác nhau có tốc độ bay hơi cũng khác nhau.
Câu 7. (1đ) Hơi nước trong không khí ban đêm gặp lạnh, ngưng tụ thành các giọt sương đọng trên lá. 
Câu 8. (3đ)
a/- Biểu diễn sự thay đổi nhiệt độ của theo thời gian khi nóng chảy của nước đá (1đ)
b/- Theo đồ thị, từ phút 2 đến phút thứ 8 đoạn đồ thị nằm ngang, cho biết nước đá đang nóng chảy ở nhiệt độ 00C không đổi. (1đ)
c/- Từ phút 8 trôû ñi nhiệt độ của nước tăng dần . Trung bình moãi phuùt nhieät ñoä cuûa nöôùc taêng theâm : (14 – 8) : (6 – 0) = 1 0C.
